
DasDies gemeinnützige Gesellschaft für 
Servicedienstleistungen mbH“ (DasDies Service GmbH)  
Gesellschafter ist die AWO

Gegenstand des Unternehmens ist die Förderung der 
Integration und Beschäftigung schwer vermittelbarer 
Arbeitnehmer, insbesondere Schwerbehinderter, sowie 
Langzeitarbeitsloser, jugendlicher Arbeitslose im Sinne des 
§132 SGB IX, Migranten und anderer am Arbeitsmarkt 
benachteiligter Menschen.
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Neuntes Buch Sozialgesetzbuch
- Rehabilitation und Teilhabe behinderter Menschen -

§ 132 Begriff und Personenkreis
• Integrationsprojekte sind rechtlich und wirtschaftlich selbständige 

Unternehmen (Integrationsunternehmen) oder unternehmensinterne 
oder von öffentlichen Arbeitgebern …geführte Betriebe 
(Integrationsbetriebe)

• schwerbehinderte Menschen mit geistiger oder seelischer Behinderung 
oder mit einer schweren Körper-, Sinnes- oder Mehrfachbehinderung, 
die sich im Arbeitsleben besonders nachteilig auswirkt

• …. Integrationsunternehmen beschäftigen mindestens 25 Prozent 
schwerbehinderte Menschen…

• …Der Anteil der schwerbehinderten Menschen soll in der Regel 50 
Prozent nicht übersteigen… 2
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• § 134 Finanzielle Leistungen

…Integrationsprojekte können aus Mitteln der Ausgleichsabgabe 
Leistungen für Aufbau, Erweiterung, Modernisierung und 
Ausstattung einschließlich einer betriebswirtschaftlichen Beratung 
und für besonderen Aufwand erhalten...

• Das LWL-Integrationsamt Westfalen fördert

die betriebswirtschaftliche Beratung
den Bau oder den Ausbau von Gebäuden
die Ausstattung mit Maschinen und Anlagen

Weitere Nachteilsausgleiche sind: 
Zuschüsse zu den Lohnkosten der schwerbehinderten 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter (30% AG Brutto)
Erstattung des besonderen Betreuungsaufwandes (210,- pro 

MAmB pro Monat) 



Personalentwicklung bei der DasDies Service GmbH
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2008c 2009 2010 2011
MA nach 
Köpfen

MA nach 
Planstellen

MA nach 
Köpfen

MA nach 
Planstellen

MA nach 
Köpfen

MA nach 
Planstellen

MA nach 
Köpfen

MA nach 
Planstellen

140 57,5 204 100 236 110 232 93,68
-Die Zahl der Mitarbeiter mit Behinderung betrug im Jahr 2011 33 %. 

-Durch die Erweiterungen im Jahr 2012 wollen wir die Zahl der Mitarbeiter mit Behinderung auf über 40% steigern.

- Die Zahl der Mitarbeiter mit anderen Handicaps, wie Langzeitarbeitslosigkeit, keine Ausbildung, Sprachdefizite, 
Suchtprobleme, Migrationshintergrund, chronische Krankheiten, soziale Probleme und andere, beträgt 36 % der 
Belegschaft. 
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Kundenentwicklung
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Hausnotrufzentrale 

365 Tage im Jahr - 24 Stunden für Sie da!



Kundenentwicklung
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HAUSHALTSHILFENHAUSHALTSHILFEN



Kundenentwicklung
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Begleitung, Freizeitangebote fBegleitung, Freizeitangebote füür Senioren und r Senioren und 
Menschen mit BehinderungMenschen mit Behinderung
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FahrdienstFahrdienst
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HaustechnikHaustechnik
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HaushaltsauflHaushaltsauflöösungen und Umzsungen und Umzüügege



Kundenentwicklung
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SozialSozial-- , Second Hand, Second Hand-- KaufhKaufhääuseruser
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Kundenentwicklung
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Radservice, RadtouristikRadservice, Radtouristik
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Betreutes Wohnen mit Service Vertrag; Betreutes Wohnen mit Service Vertrag; 
Grundleistung und  Wahlleistung Grundleistung und  Wahlleistung 

mmööglich glich 



Kundenentwicklung
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MARKETING IM INTERNET
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Marketing - Presseberichte



AWO Kreisgeschäftsstelle Kamen 24

Marketing - Flyer
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Begleitung, Begleitung, 
Freizeitangebote Freizeitangebote 



Mitarbeiterfortbildung  Mitarbeiterfortbildung  
--Seminare, Schulungen Seminare, Schulungen 

z. B. Hausnotruf, hier  Fa. Boschz. B. Hausnotruf, hier  Fa. Bosch

Thema: HausnotruftechnikThema: Hausnotruftechnik
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Unser neues Projekt:Unser neues Projekt:

Schaffung von 14 neuen ArbeitsplSchaffung von 14 neuen Arbeitspläätzen ftzen füür Menschen mit r Menschen mit 
Behinderung aus Kamen und aus dem Kreis UnnaBehinderung aus Kamen und aus dem Kreis Unna

Erweiterung des Integrationsprojektes DasDies Service GmbH

Einrichtung eines neuen Second‐ Hand Kaufhauses mit integrierten 
Dienstleistungszentrum in Kamen

Die Menschen mit Behinderung werden, je nach Potential, die 
Möglichkeit haben, einen adäquaten Arbeitsplatz in einem der 
verschiedenen Bereiche zu finden
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• Unnaer Str.39 a in Kamen sind die Bauarbeiten voll im Gange



Das neue Kamener Secondhand-Kaufhaus soll nun in dem  größeren Gebäude 
bestehende Dienste zentralisieren und neue Angebote beherbergen, um  das 
komplette Dienstleistungsangebot  unter einem Dach anbieten zu können:

• Secondhand-Kaufhaus mit eigener Logistik
• Verkauf von gebrauchten Fahrrädern / Zentrale Fahrradwerkstatt
• Möbelaufarbeitung 
• ein Geschäft für kindergerechten Bedarf 
• ein Kostümverleih für den ganzen Kreis Unna inklusive Änderungsschneiderei
• Reinigungsannahme
• Schuhreparaturannahme
• Vermittlung von haushaltsnahen Diensten und Einkaufshilfen
• Behinderten- und Senioren-Mobilitäts-Service (Fahrdienste, Einkaufshilfen)
• Kleine Postagentur



Wir danken für Ihre Aufmerksamkeit

und wir bitten

um ihre Unterstützung für alle die sich für Menschen mit 
Behinderungen einsetzen !
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Unsere Arbeit wird unteranderen unterstützt durch 


